



120家体彩投注站挂牌“歇脚点”

随时欢迎环卫工进来休息和饮水

本报聊城8月8日讯(记者 张召旭 杨淑君) 7日,聊城市及下属县市的120家体彩投注站,挂上了本报统一制作的“环卫工人歇脚点”标识牌,可以让环卫工人歇脚、饮水。

“4日,省体彩中心向全省体彩网点发出倡议以后,聊城所有的体彩投注站积极响应,纷纷报名参加关爱环卫工人活动。”聊城市体育彩票管

理中心张主任说,为了给环卫工人提供一个舒适的歇脚纳凉点,他们根据各彩票投注站的实际情况,在全市挑选了位置明显,条件比较优越的120家投注站,作为环卫工人的歇脚点。“我们不仅在夏天提供歇脚、纳凉、饮水的地点,在冬天、雨雪天气,也欢迎环卫工人进来坐坐,临时挡风避雨。”

7日,记者将做好的标识牌交到了

聊城市体彩中心工作人员手中,当天城区56家符合条件的体彩投注站已经挂上了“环卫工人歇脚点”的标识牌,其他县市的标识牌也于8日挂牌完毕。城区一家投注站工作人员说,在投注站门前经常有环卫工顶着烈日工作,他们累了就会坐在路边歇一会儿,从来都没有要找个店铺进去纳凉的意思。现在虽然挂上了歇脚点的牌子,但一些环卫工还是不好意思进来,如果

遇上不好的天气我们可以把他们请进来坐一坐。

在柳园路上打扫卫生的赵女士说,他们之所以不敢进去休息,就是怕人家嫌自己身上的衣服脏,身上有臭味,怕影响人家的生意。

记者了解到,这些歇脚点,不仅提供免费的饮用茶水,有的站点还自发准备了藿香正气水等消暑用品,以防环卫工人出现中暑的情况

她27岁已干11年环卫工

工作挺累日子挺难,希望寄托到孩子身上

文/片 本报记者 杨淑君 张召旭



她只有27岁看上去要比这大得多。

现在很少有人能把年轻人和环卫工联系在一起,而聊城有位27岁的女环卫工,已有11年的工龄了。做环卫工工资待遇不高,丈夫不是很支持,也常常让她感到矛盾纠结,但换工作对她并不是件容易的事情。幸好儿子健康活泼,让她对未来充满希望。她说,儿子健康成才是她最大的愿望。

她最怕过年那几天 地上的爆竹皮多得扫不过来

5日清晨4点半,记者来到街上发现,很多环卫工人早已开始干活了。兴华路上的一位环卫工人说,由于她清扫的路段垃圾较多,她每天3点多就来上班,而规定的上班时间是清晨4点半。在柳园路上打扫卫生的几位工人说,他们都快50岁了,干环卫工都将近10年。“在我们这条路上,有一个叫田静静的同事,今年才27岁,她还没结婚时就开始干了。”环卫工赵大姐说。

记者在柳园路上找到了田静静,她正在打扫卫生。瘦瘦的她,负责约60米长的路段,短短60米清扫一遍却要用2个小时。打扫完后,她骑三轮车把垃圾送到了水城中街的垃圾中转站,然后又把车子放到了人民广场上。“住的地方比较远,我都把垃圾车放在这里。”田静静说,从家骑电动车到工作地点,将近需要半小时。她从16岁就开始做环卫工,当时就觉着这工作比较自由,没想到这一干就是

11年。

“说实话,环卫工的工作很累,一年四季都要在大街上,刮风下雨也不例外。”田静静说,这些年来她最怕的就是过年那几天,路上的爆竹皮多得扫不过来,要是再碰上雨雪天,爆竹皮被水一泡,根本就扫不动,这工作也没有假期,想去亲戚家还得和同事换班。除了过年和雨雪天,她最头疼的是春天,柳絮和杨絮满天飞的时候,不等扫完一遍,路上又满了。

工资刚够孩子喝奶 干保安的丈夫一再让她转行

“有没有想过换工作?”田静静说,至今已不止一个人问她这个问题。“自己干了十多年了,已经习惯了,就是害怕再找份工作,自己适应不了。”她说,她没上过几年学,也没学过什么技术,再说现在找工作也很难,所以也没有换工作的打算。“刚做环卫工时,出来工作也觉得不好意思,尤其是怕遇见熟人,慢慢就好了。环卫工这活没什么,就是脏点,自己年轻,也没感觉多

累。”2007年,田静静和丈夫代荣峰结婚。“我们两家只隔了一条胡同,从小就认识,也算是青梅竹马吧。”谈起丈夫,田静静脸上有了甜蜜的微笑。她说,每天凌晨四点左右,她就得出来上班,丈夫就在家照看儿子,如果两人都去上班,孩子就送去奶奶家。“他不是支持我做这份工作。”田静静的丈夫代荣峰

说,儿子现在一个月要花600元左右,妻子一个月的工资只有500元钱,刚够给孩子买奶喝,要是再碰上生病,一个月花多少就很难说了。“我们最害怕孩子生病。”代荣峰说,儿子前几天感冒,光打针输液就花了400多元。他在一家酒店做保安,工资也不高。“真不知道她图啥,活又脏又累,工资还这么低。”代荣峰说,妻子脾气就是倔,认定的事别人怎么劝都不行。

给儿子取名叫志远 希望孩子成为有出息的人

刚走进家门,田静静的儿子就要挣脱丈夫的怀抱跑过来。小男孩看起来睡眼惺忪,还没来得及洗脸,但脸上仍然掩饰不住见到妈妈的喜悦。“儿子今年两岁半了。”田静静笑着说,邻居们都说儿子长得比同龄孩子高半头。

问起小男孩的名字时,田静静的丈夫代荣峰说,他没有根据习俗按辈分取名,而是给儿子取名叫志远,后来孩子的奶奶

认为“远”字不好,就改了名叫代志缘。他说,自己只读到中专,希望儿子能够志向远大,将来能够成为一个有出息的人。孩子的奶奶还给他取了一个带着美好祝福的小名:如意,祝愿小家伙能够事事顺心。

“到明年就该把他送到幼儿园了。”田静静说,平常她和丈夫都会教给孩子一些简单的数字,虽然孩子能记住,可他非常调

皮,你让他说他非得说二。“希望今后能遇到一个好老师。”田静静说,她和丈夫都没有多高的文化,就指望儿子上学后能多学点东西。虽然夫妻两人对于干清洁工意见不一,可谈起儿子,两人却很有默契:不会强迫儿子学什么,不会让他非得成为一个什么样的人,他们会尊重孩子的兴趣,让孩子做自己喜欢做的事。田静静说,儿子就是她最大的希望。